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   Verbale n. 05/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 11 del mese di Gennaio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°280 del 21-12-2015.   

 

Alle ore 08.30 sono presenti  il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo e la Consigliera Antonella 

Monastra; non essendo raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente 

appello di un’ora; è presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig. Giuseppe Parisi; alle 

ore 09.27 sopraggiunge il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena; alle ore 09.30 arriva anche la 

Consigliera Pia Tramontana; pertanto, il  Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del 
numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. 

Liliana Volo. 

Alle ore 09:40 sopraggiunge il Consigliere Salvatore Calò. 

Alle ore 09.50 arriva anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che viene 

rapidamente approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

“INTEGRAZIONE AL REGOLAMENTO SUI SERVIZI CIMITERIALI APPROVATO 

CON DELIBERAZIONE DI C.C. N.194/1997 : INTRODUZIONE DELL’ART.89/BIS “-

(AREG 915894/2015) - parere richiesto motivi d’urgenza il 28-12-2015. 

 

 

PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE AVENTE AD 

OGGETTO “MODIFICA DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE ”; 

 

 

Il Presidente illustra la prima proposta all’o.d.g., anche e soprattutto alla luce della circostanza che 

domani è prevista l’audizione del Dr. Ferdinando Ania, Dirigente firmatario della proposta in 

discussione nonché, Dirigente dei Servizi Cimiteriali.  

Prende la parola il Consigliere Calò, il quale chiede formalmente al Presidente di approfondire la 

proposta di delibera in oggetto nella parte in cui si prevede il criterio della scelta, preferendo, 

contrariamente a quanto proposto dalla delibera, di invertire il criterio temporale in atto previsto 

(dalla più recente concessione a ritroso); Il Consigliere Calò, infatti, si domanda quale sia la ratio in 

base alla quale la proposta preveda il ricorso al suddetto criterio di scelta (dalla più recente 

concessione a ritroso). 

Il Presidente da dunque lettura all’art. 89 bis del regolamento sui servizi cimiteriali. 

Interviene il Consigliere Paolo Porzio evidenziando l’utilità di effettuare un censimento di tutte le 

sepolture per fare chiarezza sulla corretta gestione delle stesse. 

La discussione prosegue. 

Alle ore 10.25 sopraggiunge anche il Consigliere Giulio Cusumano ma dichiara di essere  costretto 

ad allontanarsi per un breve periodo. 
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I lavori consiliari proseguono. 

Alle  ore 10.35 si allontanano per una breve pausa i Consiglieri Porzio e Calò. 

La discussione continua con alcune disquisizioni politiche. 

Alle ore 10.50 fa rientro il Consigliere Giulio Cusumano. 

Il Presidente aggiorna il Consigliere Cusumano dei lavori consiliari espletati in Commissione 

nell’arco della mattinata.  

Alle ore 11.00 va via la Consigliera Pia Tramontana. 

Alle ore 11.05  fa rientro anche il Consigliere Calò.  

Si passa alla disamina della bozza di modifica del Regolamento del Consiglio Comunale. 

Alle ore 11.20 si allontana il Consigliere Cusumano. 

La discussione continua.  

Alle ore 12.20 si allontana il Presidente Catalano Ugdulena e, pertanto, presiede il Vice Presidente 

Luigi Sanlorenzo.  

Dopo ulteriore breve discussione, il Vice Presidente,  alle ore 12.30, dichiara chiusa la seduta e 

rinvia alla prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

     

       Il Segretario                                                                                        Il Presidente           

       Liliana Volo                                                                              Juan Diego Catalano Ugdulena     

 

 

  

    

 Il Segretario supplente Il Vice Presidente 

     Giuseppe Parisi                                                                                       Luigi Sanlorenzo                                   


